

Haciendo más fraterna la unidad entre socialistas y comunistas, fortaleciendo el Frente Popular,

(PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIOS!)

Verdad DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA S.E.I.C.

Núm. 303 - 3.ª época VALENCIA viernes 15 julio de 1938 TELEFONOS: Redacción, 10178 y 12837 Administración, 17400

Redacción: Vilagut, núm. 5 - 25 céntimos - Administración: Triquete de Caballeros, núm. 14

VALENCIA

podrá y sabrá resistir

Un balance fuerte y decisivo de unidad

Una de las tareas más justas y necesarias de realizar en la fecha de conmemoración de nuestros dos años de guerra, tanto para la activa organización de la resistencia como para la más dispuesta defensa de Valencia, es la de fortalecimiento de la unidad.

El problema de la defensa de Valencia es, en estos momentos y cada instante que pasa, el de más urgente solución. Puede decirse que dentro de él están todos los que tenemos pendientes y que la extraordinaria gravedad de las circunstancias nos exigen solucionar con urgencia de horas, de minutos.

En el frente de Levante nuestras tropas han conquistado Peña Marcós y otras importantes posiciones

Un trimotor de bombardeo, un "Heinkel" y un "Fiat" faciosos derribados por nuestros antiaéreos

El casco urbano de Cartagena ha sido bombardeado nuevamente por las alas del crimen

Barcelona, 14.—Parte oficial de guerra. EJERCICIO DE TIERRA. LEVANTE.—Ha prosseguido la intensa batalla en el sector de Barrion, donde las fuerzas de la invasión, a las que protegen los aviones extranjeros, pelearon en dirección a Manzanera, luchando con gran virriente en las inmediaciones del río de este nombre.

En la zona de Tales las tropas españolas, venciendo la resistencia enemiga, han conquistado Peña Marcós y otras importantes posiciones, capturando gran número de prisioneros y material de guerra.

Al número de aparatos enemigos derribados ayer en combate aéreo, hay que añadir un trimotor de bombardeo, un monomotor "Heinkel" y un cazabombardero, abatidos por nuestras defensas antiaéreas.

CENTRO.—En el sector de Pozuelo el enemigo volvió una mina en la cota 850, sin consecuencias. En los demás frentes, sin novedad.

En la madrugada de ayer fué de nuevo criminalmente bombardeado el casco urbano de Cartagena, agresión que produjo víctimas. Nuestros cazas persiguieron a los aviones de la invasión, logrando alcanzar a uno de ellos con varias rá-

Areas urgentes Brigadas de superación en el trabajo

El Comité de Enlace Local y Provincial U. G. T.-C. N. T. presentó a los dirigidos valencianos nuevos puntos—trabajos concretos y urgentes—para ser llevados a la práctica con rapidez por las organizaciones sindicales. Entre ellos figura este del aumento de jornada. Pero recordamos—y esto es lo que motiva el presente comentario—que en una de las asambleas celebradas conjuntamente por las dos Centrales proletarias, un camarada decía que en ocho horas puede producirse tanto como en diez o en doce; primero, intensificando la labor en la jornada corriente de ocho horas; después, porque el agotamiento físico impide el superamiento de jornadas superiores. Aparentemente esto es así. Pero sólo aparentemente.

Nadie puede sostener la tesis de que en ocho horas pueda producirse lo que en doce, si el ritmo de trabajo es igualmente intenso en la primera que en la última hora.

Por su parte, la representación del Partido Socialista propuso, y se acordó: primero, trabajar de acuerdo con los comunistas y socialistas dentro de los Sindicatos, Consejos Municipales, Colectividades, etc.; segundo, que los dos Partidos queden comprometidos a no organizar actos públicos por separado y si unidos, cuando este Comité lo crea necesario; tercero, prestar ayuda a las Organizaciones del Socorro Rojo, Mujeres Antifascistas, Unión de Muchachas, Juventudes Socialistas Unificadas, Amigos de la U. R. S. S., etcétera, siempre que la preclaman, y cuarto, Ayudar a través de nuestro trabajo al Ejército.

Por último se acordó, a propuesta de los camaradas comunistas, hacer un periódico extraordinario con motivo del segundo aniversario de la guerra por nuestra independencia, donde se fundan los semanarios «El Combate» y «Gula».

El Frente Popular de Murcia regala a Valencia tres camiones de herramientas para FORTIFICAR

En el día de hoy se ha recibido la visita de una Delegación del Frente Popular Antifascista de Murcia, integrada por los camaradas Juan Tomás y Ginés Campoy, quienes han hecho donativo al Frente Popular Provincial del primer convoy de tres camiones de material para fortificaciones, integrado por gran cantidad de herramientas.

Importantes acuerdos del Congreso de la Industria de Edificación

Entre los varios puntos tratados y aprobados en dicho Congreso merece destacarse el siguiente: En el punto que trataba de dar cumplimiento a la orden del Comité Nacional de contribuir con una cuota extraordinaria de una peseta por federado por una sola vez, se acordó aceptar tal mandato y queda facultada la Comisión Ejecutiva de la Federación Provincial para, conjuntamente con la Comisión Ejecutiva de la Nacional, se ver el momento más oportuno para ponerlo en práctica.

El jefe de los Servicios de Cultura de la Generalidad, visitó a los combatientes catalanes del Centro

Madrid, 14.—Ha hecho una visita a una Brigada, compuesta en una considerable parte por catalanes, el jefe de los Servicios de Cultura de la Delegación de Cataluña en Madrid, acompañado de varios representantes de la Casa del Combatiente Catalán, con objeto de repartir entre los combatientes publicaciones de las que con este día...

Una batalla ganada por los obreros del puerto de Valencia

Domingo, día 10. Se espina un barco nubes, han caído a traición sobre el puerto. Desde las 10 de la mañana los obreros designados para la descarga corren a su puesto. Todo el puerto avul con los pequeños barcos manantando, conrados, es una estampa tranquila. Pero el peligro está siempre de pie. Viendo de más allá, desde las islas españolas que se tragó Mussolini. Cuando llega el momento con su panza repleta de trigo negro de nuestros combatientes—el personal se distribuye sin perder un segundo. Como es un despliegue de guerrillas los hombres se desparan, corren sus brazos para alcanzar los minutos. Se establece la cadena del trabajo y los puntales del buque empiezan a sacor, con su calma segura, las ligaduras de sacos.

—¡Venga, ayúdame! ¡Hay que ganar la victoria del tiempo! El Gobierno lo ha dicho, y ahora, en el puerto, son palabras de mando. El buque negro que desbarpa hoy, porque ello significa no pagar un día más con dividendos a los propietarios para el momento de guerra. Además, se mira al cielo. Hay no sé qué de presagio en tanta calma.

COMITE PROVINCIAL CONVOCATORIA Reunión de dirigentes de Sindicatos, Comités de Fracción y secretarías sindicales de Sectores y Juntas de la capital. Para hoy viernes, a las 10 en punto de la tarde, en el domicilio del Comité Provincial, al objeto de examinar la situación actual y las tareas que en el orden de la movilización y la producción ha señalado nuestro secretario general en las últimas asambleas, y que son de aplicación en los Sindicatos y lugares de trabajo.

Comunistas y socialistas de la provincia de Córdoba, por el camino de la unidad

Se ha reunido el Comité Provincial de Enlace, con asistencia de los camaradas Francisco Jiménez, Alfredo Caballero y Julián Caballero, por el Partido Comunista, y Rafael Rodríguez, Justo Daza y Miguel Ranchal, por la Federación Provincial Socialista, bajo la presidencia del camarada Jiménez. Se trataron puntos de mucho interés, entre los cuales figuran los siguientes:

El Partido Comunista propuso, y así se acordó: primero, trabajar de acuerdo con los comunistas y socialistas dentro de los Sindicatos, Consejos Municipales, Colectividades, etc.; segundo, que los dos Partidos queden comprometidos a no organizar actos públicos por separado y si unidos, cuando este Comité lo crea necesario; tercero, prestar ayuda a las Organizaciones del Socorro Rojo, Mujeres Antifascistas, Unión de Muchachas, Juventudes Socialistas Unificadas, Amigos de la U. R. S. S., etcétera, siempre que la preclaman, y cuarto, Ayudar a través de nuestro trabajo al Ejército.

Nueva línea aérea en la U. R. S. S.

Moscú, 14.—El día 15 comenzará a funcionar la nueva línea aérea, para correo y pasajeros, entre Moscú y Estocolmo.—Fabra.

GRAN FESTIVAL HOMENAJE AL EJERCITO DE MAR, TIERRA Y AIRE.—Organizado por el Comité Provincial de la J. S. U.

El domingo, día 24 de julio, se celebrará un gran festival en honor al Ejército de Mar, Tierra y Aire, como homenaje a su heroico comportamiento, demostrado a través de cientos y cientos de combates en los distintos frentes de lucha contra la bestia fascista.

FORTIFICAR, FORTIFICAR, FORTIFICAR... por SORIANO



Este es uno de los planes para la retirada de voluntarios.

HAY QUE CLAVARSE BIEN EN LA CABEZA: Resistir es contraatacar

Lecciones de resistencia

El comisario leal, el 327 Batallón y el cerro Estopar

A las siete de la mañana comenzó el ataque contra el cerro Estopar. El comisario Leal, del 327 Batallón, con sus soldados, está dispuesto a resistir. Los proyectiles de cañón son como langostas que se caen por la cintura, se levantan y caen por el estómago, contra la tierra, rompiéndose las costillas. Cada golpe de obús va seguido de un "hostia" seco, en el cual quieren encerrar los combatientes toda la impresión recibida. A veces los "hostias" suenan como tiros dirigidos a la cabeza de los que atacan. En la rabia concentrada día tras día. Pero si los proyectiles caen, como hoy, a centenares, sólo se dejan al tiempo justo para esconder la cabeza y esperar pacientemente a que pase la lluvia.

Leal manda la columna de su nombre en Aragón, y sabe combatir fuerte, sin volver la cabeza. En la trinchera se multiplican. Se sacan al enemigo y le da nuevas inyecciones de coraje. Y todos ellos resisten, sintiendo detrás de sus espaldas el nervosismo de los pueblos, hasta hoy tranquilos. El muchachito del 41 gita atropelladamente: "Mire usted, comisario. A la izquierda, a la izquierda. Aquel que se escondió detrás de la mata. Es muy cabrón. Espere, espere." El fusil baila en sus manos. Dispone dos tiros contra la mata, que se llena de polvo. Más alegre que nunca, así cantando, se vuelve al comisario: "Yo lo he jodido".

Antes del combate aquel mozo robusto-nacionalista vaseo nos dijo que era—dijo en sus resacas, se había un plato de café caliente y esperó tranquilo a que ellos vinieran. Cada disparo de fusil, entre el cañón y meter del cañón, le recuerda a sus camaradas agorrotados en Bilbao. El estallido viejo de madre, con su millón, y el rugir, el último rugir del condenado, con el recuerdo de cuantos gorilas busciándole la vengancia.

Y hoy, todos juntos danzando, entre pulmón y pulmón, la vengancia que pesa como el plomo. Varias veces se les volvió el ataque, pero también varias veces aumentaron el efectivo de sus fuerzas. El choque del arma blanca y el sentir la cabeza rajada hasta la herida, fría la cara, cubierta de sangre, que sabe a tiza buena. La mano busca por debajo del fusil y se produce la victoria. Las cartucheras están vacías. No quedan municiones. Ni una bala, ni un solo cartucho. Sólo la bayoneta limpia golpeando la pierna y las fundas del pecho.

Hablan nuestros combatientes

La guerra que el fascismo internacional ha desencadenado contra la democracia, empezando por la Península Ibérica, marca una nueva era en la historia de la civilización. La monstruosidad de la lucha no tiene comparación. La inhumanidad de la tragedia tampoco. En los campos empujados y en los pueblos destruidos de España surge nuestro pueblo generoso, el de los grandes proezas, que se bate solo contra dos potencias temidas por las democracias. La causa que defiende no es solamente su propia causa, sino la de todos los pueblos del mundo que se ven atacados por la tiranía nazi y el imperialismo de la gran burguesía.

Tres contra ocho

"Cada muerto no significa más que un fusil que cambia de mano." (Gaidós.)

En el parapeto, el teniente Arías con dos soldados. Dejados caer sobre la fortificación, reventados por la continua lluvia. Los fusiles y las manos vacías. Ni un cartucho, ni una bala. Sólo dos bayonetas y una navaja colocadas sobre la piedra, y el juramento de continuar luchando. Miran como idiotas. Frente a frente. Como el cazador desarmado mira a la fiera antes de ser despedazado. Sin saber lo que hay que hacer. La boca seca y en el cerebro una tempestad fría. Los ocho hombres se creen que en el parapeto está gente viva. Como movidos por una descarga eléctrica, sin ponerse de acuerdo, viendo sólo un agujero por donde salvar la vida, sin detenerse a analizar el peligro, saltan contra los ocho marroquíes. El tacon de la bota contra los testículos del primero, que crece rugiendo y revolotándose. Subidos en lo más alto del parapeto, blandiendo los fusiles como porras, chillando sin compás, las cabezas se quebran como viejas viejas. Saltan los ojos, se agarran las manos en las gargantas. Hasta se muerde por vivir.

El teniente Arías ha ingresado en el hospital sin sentido. En la camilla parece que duerme. Por ocho heridas de bayoneta sale sangre empapando las gasas limpias. Arriba, en el sitio del parapeto, sobre charcos de sangre, han quedado ocho cadáveres, otra al sol.

ALBERTO G. ESTEVE

Democracia y fascismo

La guerra que el fascismo internacional ha desencadenado contra la democracia, empezando por la Península Ibérica, marca una nueva era en la historia de la civilización. La monstruosidad de la lucha no tiene comparación. La inhumanidad de la tragedia tampoco. En los campos empujados y en los pueblos destruidos de España surge nuestro pueblo generoso, el de los grandes proezas, que se bate solo contra dos potencias temidas por las democracias. La causa que defiende no es solamente su propia causa, sino la de todos los pueblos del mundo que se ven atacados por la tiranía nazi y el imperialismo de la gran burguesía.

Los ojos de todo el mundo se concentran en este pequeño territorio de la pequeña Europa, que descubrió un nuevo continente. Su gesta de hoy, tenaz, heroica, ejemplar, sobrepasa en importancia al hecho de aquel gran descubrimiento. Se abrió un gran camino de posibilidades, de exposición y riqueza. Hoy lucha por el mantenimiento de la libertad de toda la humanidad, amenazada a sucumbir y volver a la esclavitud. La indiferencia de los Gobiernos democráticos ante un pueblo que lucha bajo la consigna de salvar la humanidad o morir, ha creado un pavoroso problema: Los hermanos y refugiados de toda la península concentrados en la España leal.

No encontraríamos palabras para describir la tragedia de los miles de niños sin padres y de los viejos y mujeres sin hogar. Se debe haberlo vivido para sentir toda la emoción. El Gobierno de los países democráticos son los culpables, por su flojedad, de esta tragedia inmensa, debería ser, al menos por propio instinto de conservación, que los ciudadanos libres de todo el mundo se esforzaran en reparar esta injusticia. Gestionar, influir, protestar, manifestarse, para que se cumpla la ley de neutralidad y el pacto de la no intervención al objeto de que la tragedia no tome proporciones fatales.

Se acerca una fecha memorable: el 19 de julio. Hará dos años que el pueblo español se bate detrás de las trincheras, para la defensa de un ideal de libertad y democracia. La causa es tan noble como la fecha gloriosa del 18 de julio merece incorporarse en lugar honorífico al calendario de las grandes epopeyas como el día de la victoria que se avecina. Mientras dure nuestra guerra, el pueblo español, firme en las trincheras, contra todos los enemigos de la libertad y la democracia del mundo, os gritamos: Trabajadores de todo el mundo, nuestra causa, es la vuestra, igual que el proletariado francés e inglés, grita con los pulmones henchidos, de que abran las fronteras a España, para que el Gobierno legítimo de la República pueda comprar cañones, aviones y ametralladoras para la defensa de la libertad del pueblo español y de todos los pueblos del mundo. Esta debe ser la consigna que abriguen los pechos de todos los proletarios democráticos del mundo, para no verse sumidos a la bota criminal de fascismo, como Alemania, Italia y Austria. Firmes en nuestro puesto de combate, nos hacemos partícipes los soldados del Ejército Popular del magnífico discurso de nuestro presidente del Consejo de ministros, camarada Negrín, de continuar nuestra lucha hasta arrojar a los invasores de España.

R. CENTELLES
Brigada mixta 22 (bis)
Julio de 1938.

Se ha aprobado el texto definitivo de la conferencia de Evian

Evian, 14.—A las cinco de la tarde se ha reunido el Comité bajo la presidencia del Sr. Myron Taylor, y ha aprobado el texto definitivo de la resolución. El Comité Intergubernamental celebrará mañana por la mañana la sesión de clausura, bajo la presidencia del Sr. Bevington.—Fabra.

Hablando con los fascistas

Oigo una voz que dice: —¡Rofofofo! ¿Me quieres decir por qué luchas? Contesto: —¡Oye, felangista! Todos nosotros, como un solo hombre, luchamos por el bienestar del pueblo español; por la libertad del obrero mundial; por la independencia de nuestra España, patria que debemos defender, aunque tengamos los brazos españoles que derramar nuestra sangre, por... hasta las plantas, donde se derrama nuestra sangre, salen con orgullo de la tierra.

UN SOLDADO DE LA 129 BRIGADA



Puntería certera. Gastar la munición precisa. Cada bala, tumban un enemigo. Aprovechando los cartuchos tendemos aseguradas las reservas.

Los que todavía no comprenden

Además, traidorían a sus propios países, ya que con su actitud pasiva y estúpida, les colocarían ante el riesgo de morir, cualquier día, la última guerra que el mundo.

El motivo que me ha guiado a hacer esto ha sido mi sentir. Hecho de españolismo, y por el pudor de servir de orientación y estímulo entre nuestros camaradas del pueblo y del Ejército.

No puedo ver con indiferencia como todavía hoy quien sigue justificando nuestra guerra como una lucha puramente política, y no como una lucha de todos los españoles contra los invasores fascistas de Italia y Alemania.

La incomprensión de que todavía siguen dando pruebas algunos inescusados, unido a la pasividad de que algunos dudan de la posibilidad de que algún día pruebe alguna Democracia, con respecto al problema español—que no es solamente nuestro, sino que es de todos los pueblos que se ven atacados por el fascismo—requiere por parte de los que ya lo hemos comprendido, que demos nuestra opinión sobre los motivos por los cuales nos vemos en la necesidad de hacer la guerra.

Para ello, podemos tomar como base diversos aspectos de las muchas realidades que encierra nuestra lucha, y una de estas realidades—sobre la que me baso yo, quien lleva consigo todo el sentir de la nación española—está en las palabras claras y contundentes del presidente Negrín, en su último discurso.

Si mal no recuerdo sus palabras, son estas: «El no lucháremos por la existencia de España, como país libre e independiente, ni una hora, ni un minuto, ni un segundo más de guerra».

Palabras breves, pero de un contenido y una realidad tan grandes, que saltan a la vista de todo el mundo. Pero a alguien tuviera todavía alguna duda, no tiene más que pensar un poco detenidamente en los métodos destructores—métodos de invasión—de que Italia y Alemania hacen objeto a nuestro país, destruyendo pueblos y ciudades y asesinando nuestros niños, mujeres y ancianos.

Y en cuanto al mundo democrático se refiere, es que puede haber hombres y Estados que vivan al amparo de la democracia y no comprendan esta gran realidad? En tal caso, no solamente traidorían a un país noble y amigo, sino

Por qué hacemos la guerra

que, además, traidorían a sus propios países, ya que con su actitud pasiva y estúpida, les colocarían ante el riesgo de morir, cualquier día, la última guerra que el mundo.

«¿A qué esperas entonces los Gobiernos de Francia e Inglaterra? ¿Acaso siguen creyendo todavía en el fantasma del comunismo?»

«No comprenden que si se trata de una lucha entre españoles, por cuestiones políticas, haría ya muchos meses que nuestra guerra habría terminado?»

«Todo el mundo sabe que el país español no ha sido nunca atacado a la guerra. Al contrario, ha odiado y lo odia hoy más que nunca. Ahora bien: lo mismo que estoy convencido de que habría renunciado ya a la guerra—si de él se tratara—estoy doblemente convencido también de que este mismo pueblo no puede renunciar—¡no renunciar! hasta haber arrojado de su suelo al invasor—! a luchar por su independencia.»

Entre muchas cosas, porque ello me pondría delar de ser español y de llevarla consigo el ser doblemente traidor. Porque, de un lado, traidorían a los españoles de hoy, cuya vida—de una generación a la Patria—proponemos vengar, prolongando la lucha hasta la victoria. Y de otro lado, traidorían a nuestros héroicos antepasados, que han luchado durante siglos contra toda clase de enemigos, para que las generaciones sucesivas pudiéramos disfrutar de una Patria propia, libre e independiente.

«Estos son los motivos por los que el pueblo español hace la guerra. A él le hacen dos potencias extranjeras, que en su ambición por repartirse, no reparan en emplear los medios más terribles de destrucción, y frente a los cuales se alzan, como murallas de acero, todos los pechos españoles, para gritarle al mundo: ¡Tratándose de nuestra independencia, no solamente estamos dispuestos a seguir haciendo la guerra un día, un mes o un año más, sino que resistiremos todo el tiempo que sea necesario, hasta que nuestro SUEÑO PATRIOTICO, no quede ni un MICROGRAMA de invasor.»

Y si para ello fuese necesario dar nuestras vidas, las daremos con los laureles en los labios, convencidos de que es muy poco o casi nada al lado de lo que defendemos.

ARGIMIRO VILLENA
Soldado de la 10 Brigada mixta

Héroes de nuestra Independencia

Capitán Juan Roldán Manzanera.—Defendió una posición del frente de Levante, con extraordinario heroísmo. El enemigo atacaba con una masa tan grande de hombres y de material, que Roldán llegó a quedarse con un solo soldado, cuyo valor flaqueó hasta el extremo de intentar pasarse al enemigo. El capitán hizo con él lo que la justicia de guerra demandaba en estos casos. Luego herido, siguió defendiendo la posición, hasta que llegaron refuerzos.

Capitán y comisario de la primera Compañía y comisario de la cuarta, del segundo Batallón de la 193 Brigada mixta.—Que guañan el vértice Valderán, cuya posición atacó de roves el enemigo, que había conseguido infiltrarse por la margen Sur del río Millares. El heroísmo de los bravos defensores de la posición, impidió que ésta fuera tomada por el enemigo en inquebrantable resistencia, que duró todo el día. En esta operación resultaron heridos el capitán y el comisario de la primera y muerto el de la cuarta, a consecuencia de las heridas que le produjo en el brazo una bala explosiva.

Segunda Compañía del segundo Batallón de la misma Brigada.—Cuando ocupaba el Campillo fué duramente castigada con una preparación artillera, que duró varias horas, apoyada por fuegos de tanques, rechazando dos veces al enemigo, que atacaba con los efectivos de un batallón completo. El enemigo consiguió ocupar la posición al tercer asalto, después de haber perdido la casi totalidad de las fuerzas en el cuerpo a cuerpo la referida Compañía. Los restos de ella, repuestos en pocos minutos, contraatacaron y consiguió ocupar nuevamente el Campillo, del que fueron desalojados en otro ataque del enemigo, que empleó fuerzas de reserva en gran cantidad numérica. No obstante, nuestras tropas volvieron al ataque, ocupando nuevamente la posición. En el mismo combate murió el capitán de la segunda Compañía, Juan Bonet, y resultó herido el comisario de la misma.

Fortificad para ayudarnos

Nosotros, combatientes de la libertad, y que convivimos en las trincheras, os pedimos un sacrificio que tiene que salir de los hilos del pueblo y de todos los antifascistas. Vosotros sabéis que una posición mal fortificada no se puede defender como es debido, porque los que estamos a cuerpo descubierto no tenemos tantos medios de defensa como estando bien fortificados. La fortificación que tenemos la hemos tenido que hacer nosotros a fuerza de no descansar y de sacrificios.

Yo os pido que vosotros os sacrificéis por vuestra parte para ayudarnos a nosotros y facilitemos de consiguiente a la resistencia con vuestra ayuda. Una posición bien fortificada se puede resistir, soportar el que ataca, para después contraatacar. Camaradas de vanguardia y de zona leonina, sacrificados y fortificad para bien de la causa y de vuestros hermanos, que no dudan ante el enemigo.

Un pueblo que quiere ser libre no puede ser vencido. Pero esto tiene que ser a base del sacrificio de todos. Hacced de cada metro de terreno una barrera, y de cada pueblo un fortín, para que nosotros obtengamos la victoria. J. ALVAREZ, comisario. 88 Brigada, 15 Batallón, 3.ª Compañía.

El Partido

Compañeras del Sector Sur.—Se convocan a todas las compañeras comunistas que pertenecen al Sector Sur a una reunión que se celebrará en dicho local mañana sábado, día 16, a las diez de la tarde. Por los asuntos a tratar, no debe faltar ninguna.—La Secretaria. Pédidas.—De una carpeta de cartón, la cual contenía una ficha y un carnet del Partido Comunista a nombre del camarada Joaquín Ojeda. Se ruega lo entreguen en la Secretaría de Agit.-Prop. del Comité Provincial, plaza Roja, número 3. —Se ha perdido una cartera en la vía pública, la cual contenía varios documentos a nombre de Nicolás Gutiérrez. Se ruega sea devuelta en la Secretaría de Agit.-Prop. del Partido Comunista, plaza Roja, número 3, Valencia.

El jefe nazi de Dantzig ha ido a Londres a sondear a Chamberlain

Londres, 14.—Se confirma que el jefe del partido nazi de Dantzig, Forster, ha estado algunos días en Londres. Aunque el viaje ha tenido, al parecer, carácter particular, se cree que durante su estancia en la capital inglesa, Forster se ha entrevistado con algunas personalidades británicas para conocer la posición inglesa en relación con el estatuto de la Ciudad Libre y saber si esta posición no se había modificado. En los círculos parlamentarios británicos se cree que Forster ha sacado la impresión de que para los ingleses...

14 de julio en París

París, 14.—Con motivo de la fiesta nacional del 14 de julio se ha celebrado ante el Arco del Triunfo la tradicional revista militar, en presencia del jefe del Estado, del presidente del Consejo, de varios ministros, de varios miembros del Cuerpo diplomático y de una enorme multitud...

Reunión del Frente Popular

Un donativo del decano de la Banca para el 2.º aniversario

En el día de ayer celebró su reunión ordinaria el Frente Popular Provincial. Secretario informa haber recibido un donativo del decano de la Banca, por el que hace donativo de 1.125 pesetas al Frente Popular Provincial para atenciones del segundo aniversario de nuestra lucha. Asimismo se informó del cambio de impresiones hechas el pasado domingo con las delegaciones del Frente Popular Provincial de Madrid, Granada, Almería, Castellón (Sagorbe).

Ante la situación que se crea en la Prensa por la escasez del papel, se acordó trasladar una cuestión al jefe gobernador civil y vicerrector, conjuntamente con una representación de la Prensa local. Asimismo se acordó atender la petición que formula la Agrupación socialista de Játiva. Acopiar el crecimiento hecho por el Centro Unificado de la Industria Textil, de Cieza. Sobre escrito del Comité Provincial del S. R. I., invitando a una asamblea popular para el próximo día 16, se acordó no asistir a dicha asamblea y reanudar al mismo la suspensión del acto convocado.

Se aprobó el acta de constitución de los siguientes Frentes Populares locales: Benaguacil, Sollana, Benagüjar, Castellón de Ampurias, Albal, Villanueva de Castellón, Burjassot, Utiel, Albalat y Chelva. Comisión de Propaganda formada por los distintos trabajos que se han realizado en orden a la conmemoración del segundo aniversario, tanto a lo que se refiere el periódico como a propaganda. Finalmente se informa de la vista oficial realizada a los presidentes de los Tribunales Especiales núms. 1 y 2.—SECRETARIO GENERAL.

¡Nosotros secundaremos vuestra campaña conteniendo al invasor!

dicen los soldados a "VERDAD"

«Camaradas de la Redacción y talleres del diario VERDAD. Estimados camaradas: Salud. Los soldados de nuestra Brigada os hacemos un pequeño donativo para que lo empleéis en la forma que lo creáis más conveniente. Esto lo hacemos como medio de expresión de nuestro afecto por vuestra campaña de movilización de todo el pueblo valenciano, que hará que Valencia sea una nueva tumba del fascismo. Seguid vuestra campaña, pues nosotros, en estas trincheras, la secundaremos hoy conteniendo al invasor para derrotarlo mañana: ¡Viva la República!—Los soldados de la 107 Brigada Mixta. «Camaradas soldados de la 107 Brigada Mixta. Estimados camaradas: Nos compliace expresaros nuestra gratitud por el casaca que nos habéis enviado como expresión de afecto por nuestra campaña de movilización de Valencia. Nosotros, camaradas soldados, os prometemos seguir, desde nuestra Redacción y desde nuestros talleres, trabajando para que todo Valencia y toda España, fundida en un solo anhelo de triunfo, y por ello, unida en una sola voluntad de resistencia, movilice todas las posibilidades, todos los brazos, para que frente y a retaguardia (combatientes y fortificadores, obreros y campesinos) en un impulso único e inmenso sean el dique que detenga a la invasión extranjera, mientras se forjan las posibilidades nuevas de nuestra victoria.—Los camaradas de la Redacción y talleres del diario VERDAD.»



Assegurar la comunicación permanentemente: esta es una de las condiciones fundamentales de la victoria. Establecer el enlace constante es imprescindible al mando, evitar la sorpresa y derrotar al enemigo

Ha caído un héroe

El comandante Antonio Díaz Sánchez

En el frente de Levante ha caído para siempre el comandante Antonio Díaz Sánchez. Obrero panadero, viejo militante de nuestro Partido, desde muy joven se incorporó a la lucha por las reivindicaciones de los obreros de Artes Blancas. Sufrió prisión y encarcelamiento durante la Dictadura y el bienio radical-cedista.

El 18 de julio lo encontré en su puesto. Participó en la toma del cuartel de la Montaña, Campamento, Alcalá de Henares, Guadalajara, Sigüenza. Su vieja historia de luchador y su conducta heroica le pusieron en la bocananga la barra de comandante. Del frente de Las Rozas salió para Levante, desde donde ahora nos llega la noticia de su muerte.

Muchas veces se le comió para que se incorporase al Sindicato a quo pertenecía desde el año 21, en donde eran necesarios sus trabajos y sus enseñanzas, y siempre se negó, alegando que creía servir mejor a la causa desde que pudo en el Ejército.

Nuestros combatientes ayudan con sus donativos a los niños

Las Divisiones 3, 27 y 46, apadrinarán comedores infantiles

Barcelona, 14.—La Comandancia Principal de Artillería del XV Cuerpo de Ejército, en su deseo de procurar un mejoramiento a las condiciones de vida de nuestros niños, ha hecho entrega al consejo de Economía, con destino a los restaurantes infantiles, un importante lote de viveres que han sido comprados con el racionamiento.

El Sr. Comoreta también ha recibido una carta de la 27 División ofreciendo apadrinar un restaurante infantil, ofrecimiento que ha sido aceptado. Firmada por el comisario delegado de guerra y jefe de la 46 División, el consejo de Economía ha recibido una carta en la cual, después de elogiar la labor de los restaurantes infantiles, ofrece apadrinar uno de ellos.

En términos parecidos ha sido dirigida al Sr. Comoreta una carta del comisario delegado de guerra de la tercera División, en la que se ofrece para apadrinar el próximo restaurante infantil que se inaugure.—Fabra.

EdicIÓN especial para los frentes

Verdad
DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA S.E.C.

Núm. 303 Valencia, viernes 15 de julio de 1938 3.ª época